
 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Финансовый менеджмент (продвинутый курс), 1 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

38.04.01 Экономика 

Направленность 

(профиль) 

Направленность (профиль): Экономика фирмы и 

предпринимательство 

Форма обучения Очная 

Кафедра-разработчик Финансов, денежного обращения и кредита 

Выпускающая кафедра Финансов, денежное обращение и кредита 

 

 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Выберите верное утверждение: 

 

1.Приобретение права на 

торговую марку может 

рассматриваться как 

реальная инвестиция 

2.К инвестициям относят 

только средне- и 

долгосрочные вложения 

3.Объектами инвестиций 

могут быть только 

нематериальные активы 

либо финансовые 

инструменты 

4.Два инвестиционных 

проекта одного предприятия 

всегда взаимозависимы 

5. все вышеприведенные 

утверждения  неверные 

Низкий 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ Понятия «аутсайдер», 

«середнячок», «лидер» 

используются в матрице: 

 

1.BCG 

2.General Electric 

3.McKinsey 

4.во всех 

вышеперечисленных 

матрицах 

 

Низкий 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один или несколько 

правильных ответов  

Матрица компании General 

Electric основана на 

следующих факторах: 

 

1.возможности 

2.привлекательность 

отрасли 

3.темпы роста 

4.конкурентные 

преимущества 

5.доля рынка 

6.риски 

 

Средний  
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ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Укажите соответствие между 

характеристиками 

инвестиционного проекта и 

квадратом матрицы Бостонской 

консалтинговой группы (BCG), 

к которому он относится (ТР — 

темпы роста рынка, ДР — доля 

рынка). 

Соедините элементы попарно  

 

1.высокие ТР, высокая ДР    

2.низкие ТР, низкая ДР       

3.низкие ТР, высокая ДР        

4.высокие ТР, низкая ДР           

 

А) звезды 

Б) трудные дети 

В) собаки 

Г) дойные коровы 

 

 

Высокий  

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 
Выберите неверное 

утверждение: 

Выберите один правильный 

ответ 

 

1.В документах финансовой 

отчетности возможны 

различные формы 

представления и степени 

детализации данных 

2.Оценка финансовой 

состоятельности 

инвестиционного проекта 

основывается на данных 

отчета о финансовых 

результатах, отчета о 

движении денежных 

средств и балансового 

отчета 

3.В инвестиционном 

анализе финансовая 

состоятельность — всегда 

положительная величина 

4.При анализе 

инвестиционного проекта 

для кредиторов наиболее 

важной формой отчетности 

является отчет о 

финансовых результатах 

все вышеприведенные 

утверждения верны 

 

Низкий 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ Инвестиционный проект 

считается убыточным при NPV: 

 

1.< 0 

2.≤ 1 

3.< ставки дисконтирования 

4.> ставки дисконтирования 

5.> 0 

 

Низкий  

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один или несколько 

правильных ответов 

При использовании 

дисконтных методов оценки 

инвестиционных проектов 

делаются следующие 

допущения: 

 

1.ставка дисконтирования 

неизвестна и вычисляется в 

ходе анализа 

2.все полученные в 

соответствующих периодах 

положительные денежные 

потоки реинвестируются 

3.потоки денежных средств 

на конец каждого периода 

реализации проекта 

неизвестны 

Средний 

 



 

4.ставка дисконтирования 

известна 

5.потоки денежных средств 

на конец каждого периода 

реализации проекта 

известны 

6.полученные в 

соответствующих периодах 

положительные денежные 

потоки реинвестируются 

только частично 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Найдите значение: 

Предприятие вложило в 

покупку и установку новых 

станков 200 000 ден. ед. При 

этом прогнозируется, что эти 

станки позволят на протяжении 

трех лет получить доход в 60 

000, 70 000 и 80 000 ден. ед. 

соответственно. Определите 

экономическую эффективность 

проекта (с округлением до 

сотых), если принятая ставка 

дисконтирования равна 12%. 

 Высокий   

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один или несколько 

правильных ответов 

Ниже перечислены значения 

индекса рентабельности. 

Выберите из них те, при 

которых (согласно общему 

правилу) инвестиционный 

проект будет принят: 

 

А) 0 

Б) −2,51 

В) −0,87 

Г) 1 

Д) 1,25 

Е) 0,11 

Ж) 0,62 

З) 3,76 

 

Средний  

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Метод эквивалентного 

аннуитета не используется: 

 

1.для альтернативных 

инвестиционных проектов 

2.для сравнения 

инвестиционных проектов с 

различными сроками 

3.для инвестиционных 

проектов, повторяющихся 

по мере завершения 

4.для взаимоисключающих 

инвестиционных проектов 

5.он может использоваться 

во всех вышеперечисленных 

случаях 

 

Средний 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Налоговый щит возникает, 

если при финансировании 

проекта: 

 

 

1.размер собственного 

капитала превышает размер 

заемного 

2.изменяется налоговая 

ставка на прибыль 

3.используется заемный 

капитал 

4.используются 

государственные льготы 

Средний 

 



 

5.среди перечисленных нет 

верного ответа 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Выберите верное утверждение: 

 

1.Американский опцион 

может быть исполнен в 

любой момент времени (до 

момента закрытия) 

2.Финансовые опционы 

позволяют владельцу играть 

активную роль в 

генерировании денежных 

потоков базовым активом 

3.Опционы всегда 

подразумевают дальнейшее 

развитие проекта 

4.Европейский опцион не 

имеет даты истечения 

5.все вышеприведенные 

утверждения неверны 

 

Средний 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Предприятие сдает здание 

склада в аренду, получая доход 

10 000 ден. ед. и имея 

издержки, связанные с 

техническим обслуживанием 

здания, равные 2000 ден. ед. 

Если бы оно использовало 

склад для собственных нужд, 

это бы позволило сократить 

издержки по хранению 

продукции на 5000 ден. ед. 

Чему равны связанные со 

складом альтернативные 

издержки предприятия (в ден. 

ед.)? 

 

А) 2000 

Б) 5000 

В) 10 000 

Г) 7000 

Д) 0 

Е) 3000 

Ж) 17 000 

 

Средний 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Определите реальную ставку 

процента (с округлением до 

десятых), если номинальная 

ставка равна 15%, ожидаемый 

темп инфляции — 5%. 

 Низкий  

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Дефлятор ВВП отражает: 

 

1.изменение цен по всем 

видам товаров и услуг, 

производимых 

национальной экономикой 

2.изменения цен на 

входящие в 

потребительскую корзину 

товары и услуги в 

национальной экономике 

3.изменение объема всех 

видов товаров и услуг, 

производимых 

национальной экономикой 

Низкий  



 

4.размер ВВП, 

скорректированный на 

величину инфляции 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один или несколько 

правильных ответов 

К качественным методам 

оценки инвестиционных 

рисков относятся: 

1.древо решений 

2.метод аналогий 

3.имитационное 

моделирование 

4.метод Дельфи 

5.метод анализа уместности 

затрат 

 

Высокий 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один или несколько 

правильных ответов 

Метод Дельфи подразумевает: 

 

1.необходимость для 

экспертов обосновывать 

оценку, существенно 

отличающуюся от 

групповой 

2.разовый сбор мнений 

экспертов 

3.анонимную работу 

экспертов 

4.рассмотрение вопросов, 

ответы на которые могут 

быть даны как числом, так и 

словами 

5.возможность для 

экспертов изменить 

изначальную оценку 

Высокий 

 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Наивысшую 

кредитоспособность в данном 

классе в рейтинге 

спекулятивного класса 

обозначает следующая 

оценка Moody's: 

 

1.A 

2.Ba 

3.AAA 

4.BBB 

5.Aaa 

6.D 

 

Высокий 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один или несколько 

правильных ответов 

Финансовая гибкость: 

 

1.определяется диапазоном 

вариантов доступных 

источников денежных 

средств 

2.подразумевает стабильное 

использование одного и 

того же источника 

финансирования для 

различных нужд 

предприятия 

3.подразумевает 

формирование страхового 

запаса ликвидности 

4.подразумевает 

поддержание кредитного 

рейтинга на нужном уровне 

5.обеспечивается путем 

активного использования 

резервного капитала 

Высокий 

 



 

 

ОПК-4.1 

ОПК-4.2 

Выберите один правильный 

ответ 

Издержки на привлечение 

дополнительной единицы 

капитала — это: 

 

1.модифицированная 

стоимость капитала 

2.предельная стоимость 

капитала 

3.премия за финансовый 

риск 

4.средневзвешенная 

стоимость капитала 

 

Средний  

 

*В таблицу необходимо внести вопросы в соответствии со структурой диагностического теста (25% - 

вопросы низкого уровня сложности (не менее 5 штук); 50% - вопросы среднего уровня сложности (не 

менее 10 штук); 25% - вопросы высокого уровня сложности (не менее 5 штук). 

 

 

 


